

ВETERАН КОМПАНИИ ОТМЕТИЛА ВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ

ВETERАНУ КОМПАНИИ «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»

МУКАРРАМЕ ГИЛЬМУТДИНОВНЕ УРАЗБАХТИНОЙ ИСПОЛНИЛОСЬ 100 ЛЕТ



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

Виртуозы в Салавате

Перед нефтехимиками выступил
Тюменский филармонический
оркестр

Стр. 3

Растем здоровыми

Открылся детский игровой
комплекс для воспитанников
«Солнечного»

Стр. 3

СОЦСЕТИ

ОФИЦИАЛЬНЫЕ АККАУНТЫ
«ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»



@GPNSofficial



@GazpromSalavat



@GPNSofficial



@InfoSNOS

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ОТ ПАРТНЕРОВ



Компания продолжает принимать поздравления с 75-летним юбилеем. На минувшей неделе состоялась встреча исполнительного директора ООО «РГД переработка Салават» – управляющей организации ООО «Газпром нефтехим Салават» Сергея Кращука с представителями Уфимского филиала АО «СОГАЗ», страховой компании «СОГАЗ-Мед» и АБ «РОССИЯ». Партнеры обсудили перспективы сотрудничества, а также поздравили многотысячный коллектив нефтехимической компании с юбилейной датой, пожелали успехов сотрудникам и дальнейшего процветания предприятию.

ОБРАЗОВАНИЕ

СТУДЕНТЫ НАЧАЛИ ОБУЧЕНИЕ

В сентябре к занятиям в Институте нефтепереработки и нефтехимии приступили 42 новых студента корпоративных групп компании «Газпром нефтехим Салават».

В Институте нефтепереработки и нефтехимии УГНТУ в Салавате стартовал новый учебный год. В этом году в вузе 329 первокурсников, зачисленных в институт по всем формам обучения и направлениям подготовки. Приступили к обучению в том числе и студенты нового набора корпоративных групп «Газпром нефтехим Салават», за парты сели 42 сотрудника компании.

– Корпоративные группы – это наш совместный образовательный проект с компанией «Газпром нефтехим Салават», который продолжается уже третий год, – комментирует директор института Наталья Лу-

нева. – Они сформированы из работников компании, которые решили получать высшее образование, и созданы по 4 направлениям подготовки: химическая технология, электроэнергетика и электротехника, автоматизация технологических процессов и производств, информатика и вычислительная техника. Студенты поступают в университет на базе профильного среднеспециального образования и получают высшее образование по сокращенной программе.

Администрация Института нефтепереработки и нефтехимии отмечает, что в сентябре и октябре еще будет продолжаться прием абитуриентов на заочную форму обучения. Более подробную информацию можно получить на сайте учебного заведения <https://slv.rusoil.net>.

Марина НЕСТЕРОВА



В этом году в вузе более 300 первокурсников



14 сентября 1965 года

состоялось перекрытие реки Нугуш для возведения гидроузла. В конце 1967 года государственная комиссия приняла гидроузел, в состав которого входили: плотина длиной по гребню 2200 метров, наибольшей высотой 31 метр; левобережный бетонный водосброс с максимальным расходом воды 1450 кубометров в секунду; гидростанция, оборудованная тремя гидрогенераторами с установленной мощностью 11 550 киловатт-час; водохранилище, длина которого составляла 25 километров, площадь зеркала 25,2 квадратных километра. Был также принят в эксплуатацию и поселок Нугуш с жилым фондом около 11 тысяч квадратных метров. К тому времени в поселке уже были сданы в эксплуатацию школа, детсад, столовая, магазин, больница.

ЭКОМОНИТОРИНГ

КОНТРОЛЬ АТМОСФЕРНОГО ВОЗДУХА С 1 ПО 7 СЕНТЯБРЯ

В данный период передвижная экоаналитическая лаборатория «Газпром нефтехим Салават» проводила отборы проб атмосферного воздуха в жилой зоне (ЖЗ) Салавата и санитарно-защитной зоне предприятия (СЗЗ) в штатном режиме согласно утвержденному графику.

1 сентября режим неблагоприятных метеоусловий (НМУ) не объявлялся. Поступила жалоба от населения с ул. Ленина, 27а.

С 20.00 2 сентября и в последующие два дня действовал режим НМУ №1, в связи с чем прекращены продувки и очистки оборудования, ремонтные работы, связанные с повышенным выделением загрязняющих веществ в атмосферу, снижен расход топливного газа на печи на 10 %, произведена разгрузка по аммиаку. Дополнительный контроль произведен в СЗЗ – 154 км автодороги Уфа – Оренбург, а также в районе промышленной площадки ООО «ПВК» (здание бывшего КПМ).

До 20.00 6 сентября действовал режим НМУ № 2. На предприятии были прекращены продувки и очистки оборудования, ремонтные работы, связанные с повышенным выделением загрязняющих веществ в атмосферу, снижен расход топливного газа на печи на 10 %, произведена разгрузка по аммиаку, разгрузка установок до уровня 75 %, сокращен сброс топливного газа, запрещено проведение пусконаладочных работ, снижен расход топлива на печи. Дополнительно пробы воздуха взяты в СЗЗ – в районе садоводческого некоммерческого товарищества № 7 РМЗ (СНТ № 7), в районе промышленной площадки ООО «ПВК» (здание бывшего КПМ).

7 сентября режим НМУ не объявлялся.

В течение указанного периода превышений в атмосферном воздухе допустимых концентраций загрязняющих веществ не было зарегистрировано.

Более подробная информация на сайте компании salavat-neftekhim.gazprom.ru в разделе «Охрана природы».

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ПОДАРОК К ЮБИЛЕЮ КОМПАНИИ

На сцене Дворца культуры «Нефтехимик» прошел концерт Тюменского филармонического оркестра, художественным руководителем и главным дирижером которого является музыкант-мультиинструменталист, лауреат международных конкурсов, автор многих заметных проектов в мире музыки Юрий Медяник.

На сцене Дворца музыкантов и всех присутствующих в зале приветствовал исполнительный директор ООО «РГД переработка Салават» – управляющей организации ООО «Газпром нефтехим Салават» Сергей Крашук. Он отметил, что концерт музыкантов-виртуозов под управлением Юрия Медяника продолжает череду праздничных мероприятий, посвященных 75-летию нефтехимической компании и городу Салавату. Выразил уверенность, что этот вечер классической музыки подарит всем хорошее настроение и незабываемые впечатления. И действительно, после каждого выступления оркестра в зале звучали бурные овации и громкие аплодисменты.

Тюменский филармонический оркестр – молодой коллектив. В его составе 69 музыкантов, средний возраст которых 35 лет. Но, как отметил перед концертом Юрий Медяник, молод коллектив не только по возрасту музыкантов – оркестр выступает на сценах страны совсем недавно, всего лишь восьмой сезон.

– Для России, где в основном оркестры были организованы либо в советское время, либо 20-25 лет назад, это практически новый коллектив, – отметил maestro. – Тем не менее вы увидите сегодня по глазам музыкантов, по энергетике, по тому, как они будут передавать свою энергию, страсть через нежный



Музыкант-мультиинструменталист Юрий Медяник

звук – это настоящее искусство.

Во время концерта Юрий Медяник выступал не только в роли дирижера, но и ведущего. Рассказывал о музыке, которую исполнял оркестр, обращал внимание на те моменты, которые помогали слушателям понять замысел композитора того или иного произведения.

– Поскольку этот год юбилейный – Жоржу Бизе исполнилось бы 185 и великому Араму Хачатуряну – 120, – мы посвятили концерт этим композиторам, – поясняет главный дирижер. – Их произведения потрясающе красивы: яркие, пестрые, разнообразные, характерные. Думаю, что язык этой музыки понятен всем возрастам. Даже те, кто пришел на концерт впервые, найдут для себя очень много интересного.

Он уверен, классическая музыка – важная часть культуры. В ней заложены все основы восприятия прекрасного – сочетание звуков, тональностей. Это серьезный фундамент для полноценного развития личности.

Кроме произведений Бизе, Хачатуряна, прозвучали симфоническая фантазия Рахманинова и кон-

церт № 1 Сен-Санса. Во время исполнения концерта № 1 к оркестру присоединился заслуженный артист России, лауреат международных конкурсов виолончелист Антон Павловский.

– Очень мощный концерт, я просто растворилась в музыке, – делится впечатлениями ведущий специалист отдела кадров Общества Алена Степанова. – Когда видишь, с каким воодушевлением музыканты отдаются музыке, как легко владеют инструментом, как слушают язык дирижерской палочки, понимаешь, какой серьезный каждодневный труд стоит за этим великолепием! Спасибо за доставленное эстетическое удовольствие!

– Когда выпадает возможность, всегда стараюсь попасть на концерты классической музыки, – отзывается ветеран компании Лидия Воронкова. – Очень нравится наш госоркестр республики. Тюменский слушала первый раз – получила большое удовольствие. Все как единый организм, молодцы! И дирижер – каждый его жест на месте.

Светлана ААБ

МЕЖДУ ТЕМ

После репетиции на сцене Дворца перед концертом Юрий Медяник с удовольствием поделился:

– Я в полнейшем культурном восторге от этого зала. Акустика великолепная, оркестр звучит феноменально. Здесь нет необходимости в какой-то подзвучке для симфонического оркестра, все звучит сбалансированно. Честно говоря, не ожидал, что сцена и само здание, построенное еще в советское время, находятся в таком хорошем состоянии. И что касается звука – это просто откровение для меня.

СОЦИАЛЬНЫЙ КОМПАС

ПОМОЩЬ ДЕТЯМ

В Центре содействия семейному воспитанию «Солнечный» г. Салават состоялось открытие детского игрового комплекса.

Комплекс состоит из трех частей, который включает в себя спортивную, игровую площадку и уличные силовые тренажеры. Это подарок от компании «Газпром нефтехим Салават» и ее сотрудников в рамках благотворительной акции «Дарим добро детям». На официальной церемонии открытия побывали почетные гости. Это за-



Современная игровая площадка полностью безопасна для детей

меститель министра семьи, труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан Анна Таболина, исполнительный директор управляющей организации ООО «РГД переработка Салават» Сергей Крашук, исполняющий обязанности главы Администрации городского округа город Салават Артур Рунда, заместитель генерального директора по общим вопросам ООО «Газпром нефтехим Салават» Евгений Гошкис, начальник Административно-хозяйственного управления Рустам Казаков, главный энергетик – начальник Управления главного энергетика Юрий Помазков. А также представители благотворительной акции «Дарим добро детям» Лиляна Ахметдинова и благотворительного фонда «Юматы» Юлия Кондрашкина и Александр Симченко.

– Задача нашего предприятия – не только выпуск продукции, но и забота о людях. Дети – это будущее нашего предприятия и города. Хотим, чтобы они были здоровее, сильнее, участвовали в спортивных соревнованиях. Теперь для этого есть нужные условия, – сказал Сергей Крашук.

От министра семьи и труда инвесторам и соинвесторам вручили благодарственные письма за вклад в благоустройство центра. Теперь у воспитанников «Солнечного» появилась возможность полноценно



Сергей Крашук подбросил первый мяч на новом спортивном комплексе

заниматься спортом, играть и проводить свободное время с пользой.

– Дети должны развиваться духовно, морально и спортивно. Для подрастающего поколения – это огромный подарок. Спасибо большое всем неравнодушным, кто принимал в этом участие, – сказала директор детского центра «Солнечный» Елена Безносова.

Алена ШАВЫРОВА

«НАША ПРОДУКЦИЯ НУЖНА ВСЕМУ КОМБИНАТУ»



Генеральный директор АО «РусГазДобыча» – единоличного исполнительного органа ООО «РГД переработка Салават» Константин Махов вручает награду оператору Александру Жарову

Александр Владимирович приехал в Салават из Оренбургской области, отучился в Салаватском индустриальном колледже на механика. В 2011 году пришел оператором на установку производства ингибитора коррозии, приема, хранения и отгрузки химических продуктов. Это одна из установок, входящих в состав опытно-промышленного производства. Здесь обкатываются новые идеи ученых, которые уже состоялись в лабораторных условиях. На базе опытного производства выпускаются ингибиторы солей, бактерициды, биоциды, диспергаторы, усилители, ингибиторы коррозии, деэмульгаторы, нейтрализаторы, поглотители сероводорода и многое другое. Например, на установке,

на опытно-испытательном производстве Научно-технического центра ООО «Газпром нефтехим Салават» производят большой ассортимент малотоннажной химии, которую ученые разработали, испытали в лабораториях, теперь она введена в промышленную эксплуатацию. Один из ответственных за выпуск этой продукции – оператор технологических установок 6 разряда Александр Жаров – был удостоен Почетной грамоты Министерства энергетики Российской Федерации.

где работает Жаров, реагенты для водооборотных узлов (сотрудники научно-технического центра не только их разработали, испытали, внедрили в промышленную эксплуатацию, но и наладили собственное производство). Теперь этими реагентами обрабатываются все водооборотные узлы на салаватской промплощадке, также они использовались на Оренбургском газоперерабатывающем и Оренбургском гелиевом заводах.

– Бактерициды, ингибиторы солей, биоциды добавляют в воду на водооборотных узлах всего нашего предприятия, это позволяет обеспечить качественную водоподготовку, чтоб вода не зеленела, не цвела, – говорит Александр Жаров. – Работа ответственная и интересная. Ингибиторы коррозии выпускаем только мы. Сначала синтезируем активные основы для приготовления ингибиторов, после разбавляем растворителями и отгружаем готовый продукт на ЭЛОУ АВТ-4 и ЭЛОУ АВТ-6. Хорошо подобранные ингибиторы позволяют существенно снизить коррозию металла.

– Конечно, горжусь тем, что мы производим уникальную продукцию. Она необходима и востребованна на заводах, – отмечает Александр Владимирович. – Коллектив у нас небольшой, всего на установке работает 20 человек, но все дружные,

всегда готовы помочь друг другу. Новость о моем награждении в коллективе восприняли положительно, коллеги фотографировали момент вручения награды на сцене, поздравляли, так что впечатления самые приятные!

– Александр Жаров – ответственный, грамотный специалист и хороший наставник, – отзывается о сотруднике начальник установки производства ингибитора коррозии, приема, хранения и отгрузки химических продуктов Расуль Ибрагимов. – Он сам работает оператором технологических установок 6 разряда, старшим смены, и уже подготовил персонал – операторов, которых приняли по 4-5 разряду – даже для других смен. Он очень исполнительный, творчески подходит к работе, знает все нюансы работы установки, может и мне, начальнику, что-то подсказать, дать совет. Таких сотрудников еще поискать надо! Старшие смены на нашей установке все такие, а других нельзя ставить, потому что это опора коллектива, они на смене самые главные – ведут процесс и отвечают не только за себя, но и за людей.

Элина УСМАНОВА

«Таких сотрудников еще поискать надо! Старшие смены – это опора коллектива, они на смене самые главные – ведут процесс и отвечают за людей».

ЮБИЛЕЙ

ВETERАН КОМПАНИИ ОТМЕТИЛА ВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ

Труженица тыла, ветеран компании «Газпром нефтехим Салават» Мукаррама Гильмутдиновна Уразбахтина отметила 100-й день рождения. Поздравить ее пришли исполняющий обязанности главы администрации городского округа Артур Рундау, председатель городского Совета ветеранов Гузель Хуснуллина, представители женсовета ООО «Газпром нефтехим Салават», родственники, знакомые. Юбиляр гостеприимно встречала гостей, благодарила за поздравления, желала всем здоровья и удачи в делах.

Долгожительница родилась в Чекмагушевском районе Башкирии, вместе с сестрами переехала в Уфу, где во время войны работала на военном заводе.

– Мы работали день и ночь, впроголодь, на целый день брали с собой кусок хлеба, и все. Часто неделями домой не уходили. Все было для фронта, все для победы, – вспоминает она.

В Салават, где строился комбинат, тоже приехала вслед за родными. Устроилась вахтером в рабочее общежитие нефтехимического предприятия. Поскольку у нее не было своих детей, ее часто посылали в колхозы на уборку урожая, на летний сезон – в детский центр «Спутник».

На вопрос о долголетию Мукаррама Гильмутдиновна улыбается:

– Генетика, наверное. Мой дед прожил 107 лет.

Переживает, что сейчас у нее не осталось подруг, которых в свое время было много. При этом говорит, что одна не бывает, ежедневно к ней приходят племянницы, их мужья, дети.

– Это уникальная женщина, – отзываются Зульфира Киреева и Зухра Зайнуллина, присматривающие за тетей. – В свои 100 лет она сохранила отличную память, крепость в теле, живость ума. Несмотря на то, что ей пришлось пройти немало испытаний, она по-прежнему добрая, отзывчивая, очень оптимистичная.

Юбиляр до сих пор много читает, говорит на арабском, татарском, башкирском, русском языках. Очень любит гулять, всегда в курсе, что происходит в мире, в республике.

– Читает «Салаватский нефтехимик», знает новости комбината. Живет сегодняшним днем, – добавляют родственники. – Не замыкаясь в себе, интересуясь всем. Наша бабушка – пример мудрости и жизнелюбия. Никогда не ругается, с добром относится ко всем. Поэтому, наверное, и долгожительница.

Яна СВЕТЛОВА

КОРПОРАТИВНЫЙ ПРОЕКТ

«ПЕТРОВСКАЯ ЯРМАРКА»

Творческие коллективы Дворца культуры «Нефтехимик» приняли участие в масштабном празднике ПАО «Газпром» «Петровская ярмарка», который состоялся 2 и 3 сентября в Санкт-Петербурге.

Фестиваль прошел уже во второй раз. На празднике умельцы из разных регионов страны проводили увлекательные мастер-классы, угощали гостей блюдами национальной кухни, предлагали товары и деликатесы.

На ярмарочной сцене выступили лучшие самодеятельные творческие коллективы и исполнители – лауреаты корпоративного фестиваля «Факел». Порадовали зрителей своими выступлениями заслуженный коллектив народного творчества ансамбль танца «Агидель» и народный ансамбль бального танца «Весна».



Выступает народный ансамбль бального танца «Весна»

МЕМОРИАЛ КРУТОВА



По итогам турнира команда «Салават Юлаев» стала третьей

Сильнейшие юношеские хоккейные команды России собрались в Салавате, чтобы сыграть в турнире, посвященном легендарному советскому хоккеисту Владимиру Крутову.

На ледовой арене СКК «Салават» прошел Всероссийский предсезонный хоккейный турнир «Кубок Владимира Крутова». Прославленный хоккеист считается одним из лучших нападающих в СССР, он дважды стал обладателем олимпийского золота и неоднократно становился чемпионом мира по хоккею в составе сборной Советского Союза. В Мемориале Крутова в этом году приняли участие 6 сильнейших команд страны, где играют юноши не старше 15 лет. В Салават приехали московский ЦСКА, уфимский «Салават Юлаев», казанское «Ди-

намо», череповецкая «Северсталь», тольяттинская «Лада» и новокузнецкий «Металлург». Хоккеисты сразу же включились в напряженную борьбу.

– Хочется занять первое место, поэтому только вперед! – поделился капитан команды «Северсталь» Иван Захаров. – Считаю, что наш главный соперник здесь – это московский ЦСКА. Будем выходить, бороться, играть и побеждать, тем более как на предсезонке сыграешь, так и пройдет весь сезон.

По итогам турнира московская команда досрочно обеспечила себе первое место в турнире, а череповецкая «Северсталь», обыграв команду из Казани, стала второй. Бронзовые медали Кубка Крутова в этом году завоевала уфимская команда «Салават Юлаев».

Марина НЕСТЕРОВА

ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ В «СПУТНИКЕ»



В этом матче, как и в двух предыдущих, победителем стала сборная команда ООО «Газпром нефтехим Салават»

22 августа детский оздоровительный центр «Спутник» встречал сборную команду Общества, чтобы футбольным матчем с вожатыми ДОЦ «Спутник» закрыть летний оздоровительный сезон 2023 года. Это был третий матч в рамках противостояния двух сборных команд. Он был посвящен 75-летию ООО «Газпром нефтехим Салават».

Спервой и до последней минуты игра проходила под проливным дождем и держала в напряжении футболистов обеих команд. На пятой минуте матча счет открыл технический директор завода «Мономер» Азамат Ибрагимов. С фланговой передачи аппаратчика цеха № 58 Ильи Блинникова он точным ударом забил мяч в угол ворот. В конце первого тайма после острой контратаки счет в матче сравнял вожатый команды № 7 Даниил Бауков.

Во втором тайме вожатые резко прибавили, сумели перехватить инициативу, включить прессинг, добавить в скорости. За две минуты до окончания матча счет был 3:2 в пользу вожатых ДОЦ «Спутник».

Но уже в завершении, получив классную голевую передачу, начальник Управления по работе с персоналом ООО «Газпром нефтехим Салават» Вячеслав Дегтярев точно пробил по воротам и сравнял счет в матче. 3:3 – вот это интрига!

Счет не изменился до конца матча, для определения победителя была проведена серия послематчевых пенальти. По результатам со счетом 5:3 матч выиграла сборная ООО «Газпром нефтехим Салават».

– Наши ребята выложились на все 100%. Соперники тоже молодцы! Их игра заслуживает уважения, – поделился впечатлениями после матча технический директор завода «Мономер» Азамат Ибрагимов. – Я очень люблю футбол. В школьные годы много раз отдыхал в «Спутнике» и постоянно играл в сборной команде лагеря. Футбольный матч – как вспышка звезды: за короткое время наружу выплескивается море физической и эмоциональной энергии. В игре не важны статус, возраст, важен командный дух, спортивная подготовка.

Юрий ЗАПАСНОЙ

СЕРЕБРО В СКАЛОЛАЗАНИИ

Салаватская спортсменка Камилла Кушаева заняла второе место на Чемпионате России по спортивному скалолазанию.



Камилла Кушаева. Фото Федерации скалолазания России

В конце августа в Екатеринбурге прошел чемпионат России по скалолазанию в дисциплине «лазание на скорость», где салаватская спортсменка Камилла Кушаева завоевала серебряную медаль. Девушка выступает в дисциплине «эталонная скорость», которая входит в программу Олимпийских игр и считается одной из сложнейших. На чемпионате России в лазании на скорость соревновались спортсмены с мировым именем. Во время чемпионата Камилла провела 3 блестящих забега, преодолевая 15-метровую дистанцию за время в диапазоне 7,5-7,6 секунды. В финале спортсменка допустила небольшую ошибку и уступила хозяйке скалодрома Елизавете Ивановой.

– Камилла Кушаева – многократная победительница и призерка детских и юношеских первенств России, становилась призеркой первенства мира и первенства Европы, – комментирует тренер Александр Козлов. – В этом году она уже попадала в призы всероссийских соревнований. Второе место на чемпионате России – реально хороший результат, потому что это самые престижные соревнования на данный момент и самый главный для нас старт сезона.

Марина НЕСТЕРОВА

ПРИГЛАШАЕМ НА КРОСС НАЦИИ!

16 сентября в городском парке культуры и отдыха состоится традиционный День бега «Кросс нации». Приглашаем желающих принять участие во всероссийском празднике спорта.

По традиции для любителей бега предлагается несколько дистанций: 1000, 1500 и 2000 метров.

Начало мероприятия в 11-30.

Регистрация участников производится 11-14 сентября с 9.00 до 17.30 в здании Управления физической культуры и спорта г. Салават по адресу ул. Пушкина, 42. Регистрация иногородних участников будет проходить непосредственно перед стартом в парке 16 сентября с 9-00 до 11-00.

Участники допускаются к соревнованиям только при наличии справки о допуске от врача.

Заявку предоставлять в бумажном и электронном варианте на электронный адрес metodotdel_yfkssalavat@mail.ru с пометкой «Заявка Кросс нации». Телефон для справок: 8(3476) 38-52-91, 8-917-372-63-61.

ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ



Валерий Ибрагимов стал почетным гражданином Салавата



Виктор Стативкин во время церемонии награждения

Коллектив ООО «Медсервис» поздравляет заведующего отделением анестезиологии и реанимации, врача – анестезиолога-реаниматолога высшей категории ООО «Медсервис» Ибрагимова Валерия Зуфлиновича с присвоением звания «Почетный гражданин города Салавата Республики Башкортостан». Церемония присвоения звания состоялась 26 августа в день празднования 75-летия юбилея города Салавата и компании «Газпром нефтехим Салават».

А также Благодарственными письмами Администрации городского округа город Салават наградили:

Гаштова Владимира Ильича – заведующего хирургическим отделением, врача-хирурга высшей категории (стаж работы 45 лет),

Петрушкина Сергея Николаевича – врача-терапевта высшей категории (стаж работы 39 лет),

Стативкина Виктора Владимировича – врача – травматолога-ортопеда высшей категории (стаж работы 38 лет),

Ибрагимову Любовь Васильевну – врача-офтальмолога высшей категории (стаж работы 43 года),

Коробий Галину Валерьевну – заведующую фельдшерским здравпунктом № 12, фельдшера (стаж работы 11 лет).

Благодарности «Газпром нефтехим Салават» за большой личный вклад в развитие топливно-энергетического комплекса (в медицинскую деятельность), многолетний добросовестный труд и в связи с 75-летием со дня образования ООО «Газпром нефтехим



Зоя Никулина удостоена Благодарности «Газпром нефтехим Салават»

Салават» удостоены:

Никулина Зоя Николаевна – врач-терапевт участковый цехового врачебного участка высшей категории (стаж работы 25 лет),

Егорьева Ольга Андреевна – старшая медицинская сестра высшей категории хирургического отделения стационара (стаж работы 20 лет),

Пустарнакова Екатерина Сергеевна – врач ультразвуковой диагностики высшей категории (стаж работы 14 лет).

Яна КОЛЕГАНОВА

СЕЗОННАЯ ВАКЦИНАЦИЯ ПРОТИВ ГРИППА

Грипп – острое инфекционное заболевание, поражающее преимущественно верхние дыхательные пути и протекающее с высокой температурой (сохраняющейся на протяжении 3-5 дней), с выраженным ухудшением самочувствия, резкой слабостью, сильной головной и мышечными болями, тошнотой, рвотой.

Пик заболеваемости гриппом приходится на осенне-зимний период, когда люди больше времени проводят в закрытых непроветриваемых помещениях, организм ослаблен нехваткой витаминов и подвергается большим перепадам температуры. Часто заболевания гриппом переходят в эпидемию.

Вирус гриппа подавляет иммунные реакции организма, поэтому значительно снижается способность человека противостоять болезням. Грипп вызывает обострение и усугубляет течение хронических заболеваний (если таковые имеются). Осложнения гриппа: пневмония – воспаление легких, отит – воспаление среднего уха (иногда переходящее в менингит – воспаление оболочек мозга), поражение сердечно-сосудистой (перикардит, сердечно-сосудистая недостаточность) и центральной нервной системы.

– Лучше всего сделать прививку до начала сезона гриппа, – призывает заведующая по амбулаторно-поликлинической работе ООО «Медсервис» Анна Лутошкина. – Вакцинация повышает вероятность того, что вы не заболите, и снижает риск серьезных последствий гриппа. Вакцинироваться необходимо каждый год. Вирусы гриппа постоянно мутируют, и каждый год могут циркулировать разные штаммы. Кроме того, иммунитет от вакцинации со временем ослабевает. Состав сезонных вакцин против гриппа каждый год обновляется, чтобы обеспечить наибольшую защиту от циркулирующих в данный период вирусов.

Медицинский центр «Медсервис» приглашает работников и пенсионеров «Газпром нефтехим Салават» и дочерних обществ на сезонную вакцинацию против гриппа. Вакцинация работников проводится на здравпунктах № 1, 3, 5, 7, 10, 14 в пн.-пт. с 09.00 до 16.00. Неработающим ветеранам Общества обращаться в прививочный каб. № 119 (поликлиника ООО «Медсервис», 1 этаж) в пн.-пт. с 12.00 до 15.30.

СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ «СОГАЗ-МЕД»: НОВООБРАЗОВАНИЯ ЖКТ ВЫЯВЛЯЮТСЯ В РАМКАХ ДИСПАНСЕРИЗАЦИИ

По данным Минздрава России, 4 млн человек страдает онкологическими заболеваниями, при этом рак занимает второе место среди причин смертности. По Республике Башкортостан в 2022 году были впервые выявлены злокачественные новообразования у 12 949 пациентов.

В этой статье эксперты «СОГАЗ-Мед» подробно расскажут о видах и причинах возникновения злокачественных новообразований желудочно-кишечного тракта (ЖКТ), а именно: опухолевых образованиях пищевода, желудка, двенадцатиперстной кишки, поджелудочной железы, тонкой, толстой, прямой кишки, печени и желчного пузыря, об исследованиях с целью диагностики, которые можно пройти в рамках профилактических мероприятий по полису ОМС.

Выделяются следующие факторы риска: генетическая предрасположенность человека к развитию опухолей; возраст, старение организма; вредные привычки: неумеренное потребление алкоголя, курение, в том числе вейпинг; питание с высоким содержанием жиров, красителей, консервантов, канцерогенов; хронические воспалительные заболевания органов пищеварения (колиты, панкре-

атиты, гастриты); избыточный вес; длительный и нерациональный прием некоторых лекарственных препаратов.

Первые признаки онкологического заболевания ЖКТ мало отличаются от симптомов других болезней, поэтому самостоятельно распознать начало заболевания сложно. Обратитесь к врачу при появлении следующих симптомов: ощущение давления в области грудной клетки, брюшной полости, боль в спине; нарушения пищеварения с вздутием живота, спазмами, бурлением, частицами непереваренной пищи в стуле, запорами; появление крови или слизи в стуле, изменения его окраски; тошнота, дурнота, рвота, резкое снижение аппетита; боли в животе, особенно после еды или нагрузок; рвота «кофейной гущей», анемия, черный (дегтеобразный) стул; желтуха, кожный зуд, обесцвечивание кала, чередование поносов и запоров, метеоризм.

Напоминаем, что здоровым людям, также как и людям с хроническими заболеваниями, следует регулярно проходить диспансеризацию. Она проводится в два этапа. На первом этапе диспансеризации проводится скрининг на выявление злокачественных новообразований желудочно-кишечного тракта

(исследование кала на скрытую кровь иммунохимическим методом). Это обследование проводится один раз в два года, с 40 до 64 лет, а с 65 лет – ежегодно. Анализ кала на скрытую кровь позволяет диагностировать заболевания именно в начальных фазах. Кроме того, в рамках первого этапа диспансеризации, бесплатно в рамках ОМС, проводится скрининг на выявление злокачественных новообразований пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки – в возрасте 45 лет выполняется эзофагогастроуденоскопия. При наличии показаний по назначению врача на втором этапе диспансеризации могут проводиться ректороманоскопия (осмотр прямой кишки и нижнего отдела сигмовидной кишки) и колоноскопия (эндоскопический осмотр всех отделов толстого кишечника).

Подробную информацию о профилактических мероприятиях, в том числе о диспансеризации, можно узнать на сайте sogaz-med.ru в разделе «Профилактика и диспансеризация» или по круглосуточному бесплатному телефону компании 8-800-100-07-02.

КОНКУРС

НЕФТЕХИМИЯ ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

В преддверии Дня работников нефтяной и газовой промышленности в компании прошел конкурс детских рисунков. Организатором выступила Первичная профсоюзная организация Газпром нефтехим Салават.



Мальчики и девочки старательно рисовали задуманное

Ежегодно дети сотрудников ООО «Газпром нефтехим Салават» в преддверии профессионального отраслевого праздника участвуют в конкурсе рисунков. В этом году он проходил во Дворце пионеров. 39 ребят за академический час должны были сделать рисунок на свободную тему. Их разделили на две возрастные категории: 7-10 лет и 11-13 лет.

Рисовали красками, мелками, карандашами – каждый использовал свою любимую технику. Появлялись очертания сказочных персонажей, животных, героев мультфильмов. Работы ребят оценивали

профессионалы – преподаватели детской художественной школы Салавата Елена Минигалиева и Галина Арданкина.

В младшей категории 1 место заняла Арина Яковлева, второе – София и Ксения Потеряхины. Третье место у Никиты Замесина и Виктории Петровой. В старшей категории победила Карина Бактыбаева, на втором месте оказались Димитрий Матвеев и София Филатова. Третье место у Марины Машковой и Полины Виноградовой. Юные художники ушли с праздника с хорошим настроением. Все участники получили ценные подарки от первичной профсоюзной организации.

Алена ШАВЫРОВА



Из года в год дети с удовольствием участвуют в конкурсе

ЮБИЛЯРЫ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



От всей души поздравляем юбиляров компании. Желаем здоровья, счастья, радости на долгие годы!

Свои юбилеи празднуют работники компании: Япарова Альбина Ахнафовна, Войкин Юрий Иванович, Муравьев Сергей Васильевич, Булатников Евгений Алексеевич, Курмаева Елена Николаевна, Антонов Павел Ананьевич, Соловьева Алла Алексеевна, Адршина Дамира Фидаильевна, Рагулин Сергей Михайлович, Шварев Владимир Петрович, Султанова Лира Шамилевна;

ветераны компании: Рахимкулов Ахтям Фаритович, Зайнигафаров Фильсун Гафурович, Ямилова Халида Абдрахмановна, Захарова Екатерина Сергеевна, Вязовцев Борис Александрович, Гуляев Валентин Андреевич, Семенченко Людмила Александровна, Тимофеева Алла Ивановна, Третьяков Виктор Николаевич, Адршина Райхана Ярулловна, Бакирова Фагиля Мухаметовна, Тухватуллин Алим Шарифович, Алсин Радик Зуфарович, Гильфанов Ишбулды Гизатуллович, Метельская Алефтина Ивановна, Точилкин Николай Иванович, Аввакумова Людмила Анатольевна, Ворон Анатолий Федорович

11 сентября
16.30

СКК
«Салават»

Чемпион Европы среди юниоров
Призер молодежных чемпионатов мира
Призер чемпионатов страны

Андрей ЗЮЗИН

Мастер-класс для воспитанников ХК «Юрматы»
Общение с любителями хоккея
Автограф- и фотосессия
Вход свободный.

НАРОДНЫЙ КОЛЛЕКТИВ СТУДИЯ ЭКЗОТИЧЕСКОГО ТАНЦА «ШАДЭ»

открывает новый танцевальный сезон. Новый набор в детские (6+) и подростковые (12+) группы. Тел. 8-917-499-14-93, ДК «Нефтехимик».



Уважаемые ветераны ООО «Газпром нефтехим Салават»!
По вопросам доставки газеты «Салаватский нефтехимик»
просим обращаться в отдел доставки АО «Почта России» по телефону
+7 (987) 605-41-00.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ КАДРОВОГО РЕЗЕРВА ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

ООО «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»:

- аппаратчика/оператора технологических установок 5, 6 р.,
- машиниста технологических насосов 5, 6 р.,
- прибориста/слесаря КИП и А 5 р.,
- электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 5 р.,
- электрогазосварщика 5 р.,
- столяра 5 р.,
- слесаря-ремонтника 5 р.,
- слесаря РТУ 5 р.,
- кровельщика по рулонным кровлям и кровлям из штучных материалов 5 р.,
- слесаря по ремонту автомобилей 5, 6 р.,
- станочника широкого профиля 5 р.,
- грузчика,
- газоспасателя,
- лаборанта химанализа/контролера качества продукции и техпроцесса 4, 5 р.,
- рабочего по комплексному обслуживанию и ремонту зданий 4 р.,
- лаборанта-металлографа 4 р.,
- водителя автомобиля (КамАЗ),
- водителя автомобиля (дор.-убороч. маш.).

К трудоустройству рассматриваются совершеннолетние студенты, а также люди пенсионного и предпенсионного возраста.
Тел.: 8-958-45-23-272, (3476) 39-39-00, (3476) 39-22-88, (3476) 39-34-11, (3476) 39-45-15,
e-mail: Job-w@snos.ru

ООО «МЕДСЕРВИС»:

- врача-терапевта,
 - врача-офтальмолога,
 - врача функциональной диагностики,
 - врача-рентгенолога,
 - лаборанта,
 - медицинскую сестру,
 - фельдшера,
 - специалиста по охране труда и технике безопасности,
 - операционную медицинскую сестру.
- Тел.: (3476) 39-27-97, (3476) 39-57-46,
e-mail: 07piv@snos.ru,
904gvv@salavatmed.ru

ООО «АКРИЛ САЛАВАТ»:

- электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования,
 - аппаратчика подготовки сырья,
 - аппаратчика перегонки,
 - слесаря РТУ,
 - слесаря КИП и А,
 - прибориста,
 - лаборанта ХА.
- Тел.: (3476) 39-61-09,
e-mail: 01tim@snos.ru

ООО «САЛАВАТИНВЕСТ»:

- повара 3, 4 разряда,
 - кондитера 4 разряда,
 - кухонного рабочего,
 - официанта (Лицей № 1, кафе «Рахат-Лукум»),
 - электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4 разряда,
 - слесаря-ремонтника.
- Официальное трудоустройство, полный соцпакет.
Тел.: (3476) 39-23-81; (3476) 39-14-69,
e-mail: 02hrf@snos.ru